

## 四川2022年高一上期政治期中考试带答案与解析

### 1. 选择题

“打车软件”是一种智能手机应用，对满足约车者高品质、多样化、差异化需求具有积极作用。乘客可以便捷地通过手机发布打车信息并立即和抢单司机直接沟通，大大提高了打车效率。通过手机打车软件预约用车将收取一定费用。据此，以下说法正确的有（ ）

- ①“打车软件”属于商品，因为其是用于交换的劳动产品
  - ②打车软件不是商品，因为其实“无形”的服务
  - ③“打车软件”方便了乘客，这是商家开发软件的目的
  - ④“打车软件”作为商品，是价值与使用价值的统一体
- A.①③ B.①④ C.②③ D.③④

### 2. 选择题

央视纪录片《货币》的片头词这样写道：“她在今天人们的心中，仿佛是空气，是水，是阳光，是陪伴人一生的东西……人们知道她从哪里来，但不知道她到哪里去，她——就是熟悉而又陌生的货币。”货币之所以如此重要，最根本的原因是（ ）

- A.货币的本质是一般等价物，是社会财富的代表
- B.货币具有神奇的魔力，能买到人们需要的一切
- C.货币是特殊商品，有满足人们一切需要的属性
- D.货币是国家强制使用的，代表着人们的经济利益

### 3. 选择题

菲尔丁曾经说过：“如果你把金钱当成上帝，它便会像魔鬼一样折磨你”。培根也曾说过：“金钱是个好仆人，但在某些场合也会变成恶主人”。对于金钱的认识正确的是（ ）

- ①金钱与商品是一对孪生兄弟，随着生产力的发展而同时产生
  - ②现阶段金钱还是社会财富的象征，发挥着重要作用
  - ③金钱作为一般等价物，能交换到人们所有想要的东西
  - ④对待金钱，我们要取之有道、用之有益、用之有度
- A.①② B.②④ C.①③ D.③④

### 4. 选择题

经济学家有一个假设：用直升机在一个封闭的“迷你国”上空抛撒现金，使这个“迷你国”中的每个人持有的现金都增加了1倍，结果不是每个人都多得到1倍的商品，而是该国的物价总水平上涨1倍。

上述假设告诉我们的经济生活道理是()

- ①纸币发行必须以流通中所需要的货币量为限度
  - ②纸币的购买力取决于政府的意志
  - ③国家过多发行纸币会导致通货膨胀
  - ④该国货币升值
- A. ①② B. ③④ C. ①③ D. ②④

### 5. 选择题

在经营蔬菜的胡大叔的菜摊上，挂着绿色、蓝色的移动支付二维码。胡大叔感叹，以前他每周都要去银行换零钱，现在一个月也去不了一次，过去收一张100元的假币，心疼得晚上吃不下饭，手机付账就没这个问题了。对于这种感受，下列说法正确的是（ ）

- ①在支付方式上，移动支付和现金支付有替代关系